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  ΠΡΟΣ 
  Βουλή των Ελλήνων 

                 Τμήμα  Ερωτήσεων  
              
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτής κ.Γεώργιος Α. Σταμάτης  
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 74                 
Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 8785/24-09-2025 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Γεώργιου Α. Σταμάτη. 

Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/ 27167/6-10-2025 εισερχόμενη Ερώτηση. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης σας ενημερώνουμε ότι, για το ενδεχόμενο 
θεσμοθέτησης το 2026 ως «Έτος Στέλιου Κυριακίδη», το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
αναγνωρίζει πλήρως τη σπουδαιότητα της προσωπικότητας του Στέλιου Κυριακίδη, ο οποίος αποτελεί 
εμβληματικό πρότυπο αθλητή, ανθρωπιστή και Έλληνα πατριώτη.  

Η νίκη του στον Μαραθώνιο της Βοστώνης το 1946 και η εν γένει στάση ζωής του αποτυπώνουν το 
αληθινό πνεύμα του Αθλητισμού, της προσφοράς και της αλληλεγγύης.  

Το Υπουργείο, παραμένει προσηλωμένο στη διατήρηση και ανάδειξη της ιστορικής μνήμης μεγάλων 
μορφών του ελληνικού αθλητισμού, ένα έργο που εκπονεί με επιτυχία η Εθνική Οργανωτική Επιτροπή 
Αθλητικής, Ολυμπιακής, Παραολυμπιακής Παιδείας, Ιστορίας και Αξιών «Δημήτριος Βικέλας» και ως εκ τούτου 
- σε συνεργασία με τον ΣΕΓΑΣ, και με φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - εξετάζει να προτείνει τη δυνατότητα 
ένταξης ειδικών δράσεων το 2026 για την τιμητική ανάδειξη της προσφοράς του Στέλιου Κυριακίδη, στο 
πλαίσιο του ευρύτερου προγραμματισμού επετειακών και εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών. Η θεσμοθέτηση του 
2026 ως «Έτους Στέλιου Κυριακίδη» αποτελεί μία από τις προτάσεις που εξετάζονται, με στόχο την προώθηση 
των Αξιών του Ευ Αγωνίζεσθαι, της επιμονής και της κοινωνικής προσφοράς στους νέους ανθρώπους και θα 
ενημερώσει εγκαίρως για κάθε σχετική πρωτοβουλία. 

Ο αείμνηστος Στέλιος Κυριακίδης (1910–1987) αποτελεί μία από τις πλέον εμβληματικές μορφές του 
ελληνικού αθλητισμού. Η νίκη του στον Μαραθώνιο της Βοστώνης το 1946, υπό εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, 
δεν αποτέλεσε απλώς αθλητική επιτυχία· αποτέλεσε παγκόσμιο σύμβολο ελπίδας, αντοχής και εθνικής 
αξιοπρέπειας. Ο Κυριακίδης αφιέρωσε τη νίκη του στην Ελλάδα που τότε δοκιμαζόταν, και με τη στάση του 
συγκίνησε τη διεθνή κοινότητα, κινητοποιώντας τη δημιουργία του “Kyriakides Relief Fund” για την 
ανακούφιση του ελληνικού λαού. Το ήθος και η ανιδιοτέλειά του αποτελούν μέχρι σήμερα φάρο για τον 
αθλητισμό, την κοινωνία και τον ελληνισμό της διασποράς.  

 



 

 

 

Υπό αυτό το πρίσμα εξετάζουμε πρόταση προς την αρμόδια επιτροπή και αρμόδιους φορείς μας, στο 
πλαίσιο της διατήρησης και ανάδειξης της ιστορικής και ηθικής κληρονομιάς του για:  

1. Καθιέρωση του ονόματος “Στέλιος Κυριακίδης” σε έναν από τους μεγάλους ετήσιους δρομικούς 
αγώνες της χώρας. 

2. Θεσμοθέτηση Ετήσιου Βραβείου “Στέλιος Κυριακίδης”, που θα απονέμεται σε αθλητές ή πολίτες με 
κοινωνική και ανθρωπιστική προσφορά.  

3. Δημιουργία ειδικής ιστορικής ενότητας ή εκθέματος στις μεγάλες δρομικές διοργανώσεις, 
αφιερωμένης στο έργο και τη ζωή του.  

4. Συνεργασία με τον Δήμο Πάφου (Κύπρος) και άλλους τοπικούς φορείς για τη διοργάνωση “Δρόμου 
Στέλιου Κυριακίδη”, προς τιμήν του τόπου γέννησής του και του ελληνικού κυπριακού αθλητισμού. Η 
πρωτοβουλία αυτή θα:  

- Τιμήσει μια προσωπικότητα που συνέδεσε το αθλητικό ιδεώδες με την κοινωνική προσφορά.  

- Ενισχύσει το κύρος και τη διεθνή προβολή των ελληνικών δρομικών διοργανώσεων.  

- Προσφέρει εκπαιδευτική και πολιτιστική αξία, εμπνέοντας νέες γενιές αθλητών.  

- Δημιουργήσει  έναν ζωντανό δεσμό ανάμεσα στην ιστορική μνήμη και τον σύγχρονο αθλητισμό.  

Ο Στέλιος Κυριακίδης δεν υπήρξε απλώς νικητής ενός μαραθωνίου· υπήρξε φορέας ενός οράματος για 
την Ελλάδα και τον άνθρωπο. Η ένταξη του ονόματός του σε σημαντικές δρομικές διοργανώσεις θα αποτελέσει 
πράξη ηθικής αναγνώρισης και εθνικής συνέχειας, διατηρώντας ζωντανό το μήνυμά του: “Τρέχω για την 
Ελλάδα και για τον άνθρωπο.”  

Ωστόσο, σας ενημερώνουμε ότι ήδη στην Αττική - στον Δήμο Φιλοθέης – Ψυχικού - πραγματοποιούνται 
επί σειρά ετών τα «Κυριακίδεια», στη μνήμη του Στέλιου Κυριακίδη  ως τιμητικό αφιέρωμα προς τον μεγάλο 
μαραθωνοδρόμο.  Πρόκειται για αγώνες δρόμου που διοργανώνονται στη μνήμη του Στέλιου Κυριακίδη, 
κυρίως από τον Αθλητικό Όμιλο Φιλοθέης,  με τη συμμετοχή δρομέων όλων των ηλικιών.  

Ο Κυριακίδης υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Α.Ο. Φιλοθέης και επί σειρά ετών διευθυντής του 
γυμναστηρίου του Ομίλου, το οποίο σήμερα φέρει το όνομά του.   

Η διοργάνωση των Κυριακιδείων είναι μεγάλο γεγονός και γνωστή στην Ελλάδα, προβάλλει την ιστορία 
και το έργο του μαραθωνοδρόμου ως πρότυπο αθλητισμού και αξιών και έχει Πανελλήνιο χαρακτήρα και 
συμμετοχή. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού αναγνωρίζει πλήρως τη σπουδαιότητα της 
προσωπικότητας του Στέλιου Κυριακίδη, ο οποίος αποτέλεσε πρότυπο αθλητή και ανθρώπου, συνδυάζοντας 
υψηλές αθλητικές επιδόσεις με ήθος, ανιδιοτέλεια και κοινωνική προσφορά. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο 
εξετάζει τη δυνατότητα θεσμοθέτησης μόνιμου βραβείου προς τιμήν του Στέλιου Κυριακίδη, το οποίο θα 
απονέμεται ετησίως σε αθλητές και αθλήτριες που διακρίνονται τόσο για τις αθλητικές τους επιδόσεις όσο και 
για το ήθος και την κοινωνική τους δράση. Η πρωτοβουλία αυτή θα αποτελούσε ένα ισχυρό μέσο ανάδειξης 
αξιών όπως η αθλητική αριστεία, η κοινωνική προσφορά και η έμπρακτη αλληλεγγύη, ενισχύοντας παράλληλα 
το θεσμικό πλαίσιο αναγνώρισης του ελληνικού αθλητισμού. Το Υπουργείο παραμένει προσηλωμένο στην 
προώθηση των αθλητικών αξιών και της κοινωνικής υπευθυνότητας και θα ενημερώσει εγκαίρως για 
οποιαδήποτε σχετική πρωτοβουλία.  

 

 
Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

                                                                                                     ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 
 

       ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ         
      

 Εσωτερική Διανομή: 
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού  
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